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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

Cette proposition reprend sous une forme actualisée 
le texte de la proposition DOC 55 3559/001. 

La Belgique a donné suite à la résolution 1373 du 
Conseil de sécurité des Nations Unies, adoptée en 2001 
lors de la 4385e session du Conseil de sécurité, immé-
diatement après les attentats du 11 septembre aux États-
Unis1, en publiant une liste nationale des organisations 
terroristes (2006) qui complète la liste européenne des 
organisations terroristes. La publication de cette liste a 
donné suite à un rapport du Groupe d’action financière 
du 10 juin 2005 qui indiquait que la Belgique n’avait 
pas entièrement honoré ses obligations à l’égard de 
l’application de la résolution 1375.

La liste belge a été établie par le Conseil national 
de sécurité, sur la base d’évaluations de l’Organe de 
Coordination pour l’Analyse de la Menace (OCAM), après 
concertation avec le Parquet fédéral, afin d’éviter que le 
gel de fonds nuise à une enquête pénale en cours. Cette 
liste et toutes ses mises à jour sont soumises à l’appro-
bation du Conseil des ministres. Le Conseil national de 
sécurité se compose, notamment, du premier ministre 
(président), des vice-premiers ministres et des ministres 
qui ont la Justice, la Défense nationale, l’Intérieur et les 
Affaires étrangères dans leurs attributions.

La liste belge des organisations terroristes mentionne 
les noms de personnes et d’organisations suspectées, 
par le gouvernement, de terrorisme ou de liens avec le 
terrorisme. Le fait de figurer sur cette liste les empêche, 
dans la mesure du possible, d’accéder à des ressources 
financières. Tant qu’une personne ou une entité figure 
sur cette liste, ses fonds et ses ressources économiques 
doivent obligatoirement être gelés et il est interdit de 
mettre directement ou indirectement des fonds et des 
ressources économiques à sa disposition. Le ministre des 
Finances peut toutefois débloquer, à titre exceptionnel, 
les fonds nécessaires pour permettre aux intéressés de 
se nourrir, de se loger, de bénéficier d’une assistance 
juridique, etc.2 La liste belge mentionne essentiellement 
les noms de terroristes syriens, mais aussi, par exemple, 
de membres de Bloed, Bodem, Eer en Trouw (BBET).

Nous estimons qu’il convient d’étendre la liste belge 
des organisations terroristes aux organisations suivantes 

1 https://www .unodc .org /pdf /crime /terrorism /res_1373_french .pdf

2 Arrêté royal relatif aux mesures restrictives spécifiques à l'encontre 
de certaines personnes et entités dans le cadre de la lutte contre 
le financement du terrorisme, 28 décembre 2006.

TOELICHTING

daMes en Heren,

Dit voorstel herneemt in geactualiseerde vorm de 
tekst over van het voorstel DOC 55 3559/001. 

Door het bekendmaken van een terreurlijst (2006) gaf 
België gevolg aan Resolutie 1373 van de Veiligheidsraad 
van de Verenigde Naties, aangenomen in 2001 tijdens 
de 4385e zitting van de Veiligheidsraad, in de onmiddel-
lijke nasleep van de zogenaamde 9-11-aanslagen in de 
Verenigde Staten1. De nationale lijst vormt een aanvul-
ling op de Europese terreurlijst. In een rapport van de 
Financiële Actiegroep van 10 juni 2005 werd gesteld 
dat België zijn verplichtingen inzake de toepassing van 
Resolutie 1373 niet volledig nakwam, waarna alsnog de 
zogenaamde ‘terreurlijst” werd opgesteld.

De lijst wordt opgesteld door de Nationale Veilig heids-
raad op basis van evaluaties door het Coördinatieorgaan 
voor de dreigingsanalyse (OCAD) en na overleg met het 
Federaal parket om te vermijden dat bevriezing een lopend 
strafonderzoek in het gedrang zou brengen. De lijst en 
alle actualiseringen worden ter goedkeuring voorgelegd 
aan de Ministerraad. De Nationale Veiligheidsraad bestaat 
uit onder andere de eerste minister (voorzitter), de vice-
eersteministers, en de ministers bevoegd voor Justitie, 
Landsverdediging, Binnen- en Buitenlandse Zaken.

Op de Belgische terreurlijst staan personen en or-
ganisaties die door de regering verdacht worden van 
terrorisme of banden met terroristen. Door opname op 
de lijst wordt hun de toegang tot financiële middelen 
zoveel mogelijk ontzegd. Zolang een persoon of entiteit 
op de lijst staat, is eenieder verplicht hun tegoeden en 
economische middelen te bevriezen en is het eenieder 
verboden om hen direct of indirect tegoeden of econo-
mische middelen ter beschikking te stellen. Uitzonderlijk 
kan de minister van Financiën geldsommen vrijgeven 
als die nodig zijn voor voedsel, huisvesting, rechtsbij-
stand, ….2 De lijst bevat hoofdzakelijk Syrië-terroristen, 
maar ook leden van bijvoorbeeld Bloed, Bodem, Eer en 
Trouw (BBET).

Wij zijn van oordeel dat de Belgische terreurlijst dient 
uitgebreid te worden met volgende organisaties en hun 

1 https://www .unodc .org /pdf /crime /terrorism /res_1373_english 
.pdf

2 Koninklijk besluit inzake specifieke beperkende maatregelen 
tegen bepaalde personen en entiteiten met het oog op de strijd 
tegen de financiering van het terrorisme, 28 december 2006.
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et à leurs membres: Antifa / Antifascistisch Front (AFF), 
Black Lives Matter (BLM) et Extinction Rebellion (XR).

1. Antifa / Front Antifasciste (AFF)

Contrairement à ce qu’indique son nom, le Front 
Antifasciste (Antifa, AFF) est une organisation fon-
cièrement fasciste qui ne jure que par l’intimidation et 
la violence physique contre quiconque ne pense pas 
comme elle.

Antifa est une organisation politique d’extrême-gauche 
décentralisée qui entend lutter contre le racisme et le 
fascisme. Elle est née aux États-Unis, mais s’est répandue 
en Europe, où des groupements autonomes commettent 
des actes politiques sous la bannière d’Antifa en ne 
reculant pas devant la violence.

On a récemment appris qu’Antifa avait établi une “liste 
de personnes à abattre” qui mentionne 250 noms et 
adresses, notamment ceux de 53 responsables politiques 
de l’AfD (Alternative für Deutschland). Outre un appel 
clair au meurtre, cette liste contenait des instructions 
précises sur la manière de construire une bombe. Dans 
une lettre publiée sur une plate-forme d’extrême-gauche, 
on peut lire ce qui suit: “Tuons ces cochons de l’AfD 
avec des explosifs”. Le temps est venu de passer à des 
“actions dures”.

Dans la synthèse de la directive (UE) 2017/5413, on peut 
lire ce qui suit à propos de la lutte contre le terrorisme:

“La liste des infractions terroristes que les pays de 
l’Union européenne doivent également punir comme des 
infractions pénales, même si une infraction terroriste n’a 
pas été effectivement commise, est étendue pour couvrir:

a) les infractions liées à un groupe terroriste (à savoir 
diriger un tel groupe ou participer sciemment à ses 
activités) lorsqu’elles sont commises de manière inten-
tionnelle; et

b) les infractions liées à des activités terroristes. 
Celles-ci incluent:

— la diffusion, que ce soit en ligne ou hors ligne, 
d’un message avec l’intention d’inciter à la commission 
d’une infraction terroriste, par exemple en glorifiant les 
actes terroristes;

— la sollicitation ou le recrutement d’une autre per-
sonne pour commettre une infraction terroriste;

3 https://eur -lex .europa .eu /legal -content /FR /TXT /PDF /?uri 
=CELEX:32017L0541; https://eur -lex .europa .eu /FR /legal -content 
/summary /fight -against -terrorism -definitions -of -terrorist -crimes 
-and -support -to -victims .html

leden: Antifa / Antifascistisch Front (AFF), Black Lives 
Matter (BLM) en Extinction Rebellion (XR).

1. Antifa / Antifascistisch Front (AFF)

In tegenstelling tot wat hun naam doet uitschijnen, 
is Antifascistisch Front (Antifa, AFF) een door en door 
fascistische organisatie die zweert bij intimidatie en 
fysiek geweld tegen andersdenkenden.

Antifa is een extreem-linkse, gedecentraliseerde 
politieke organisatie die meent te strijden tegen racisme 
en fascisme. Ze ontstond in de Verenigde Staten, maar 
verspreidde zich in Europa, waar autonome groeperingen 
onder de Antifa-vlag politieke daden stellen en daarbij 
geweld niet schuwen.

Laatst kwam aan het licht dat Antifa een “dodenlijst” 
had opgemaakt met daarop 250 namen en adressen, 
waaronder 53 AfD-politici (Alternative für Deutschland). 
Naast een duidelijke oproep tot moord bevatte het ook 
precieze instructies over het bouwen van bommen. “Laten 
we de varkens van de AfD doden met explosieven”, 
staat in de brief die op een links-extremistisch platform 
werd bekendgemaakt. De tijd is rijp voor “harde acties”.

De synthese bij Richtlijn (EU) 2017/5413 over terro-
rismebestrijding stelt:

“De lijst van terroristische misdrijven die EU-landen ook 
als misdrijven moeten straffen, zelfs als een terroristisch 
misdrijf niet daadwerkelijk is gepleegd, is uitgebreid met 
de volgende misdaden:

a) misdrijven die in verband staan met een terroris-
tische groepering (d.w.z. het leiden van een dergelijke 
groepering of bewust aan de activiteiten ervan deelne-
men) indien er sprake is van opzet; en

b) misdrijven in verband met terroristische activiteiten. 
Deze omvatten:

— het online of offline verspreiden van een bericht 
met de bedoeling om een terroristisch misdrijf uit te 
lokken, bijvoorbeeld door het verheerlijken van terro-
ristische daden;

— het aansporen en werven van een andere persoon 
om een terroristisch misdrijf te plegen;

3 https://eur -lex .europa .eu /legal -content /NL /TXT /PDF /?uri 
=CELEX:32017L0541
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— la fourniture ou la réception d’un entraînement à 
des fins de terrorisme, par exemple, sur la fabrication ou 
l’utilisation d’explosifs, d’armes à feu ou de substances 
dangereuses;

— le fait de voyager à l’intérieur, à l’extérieur ou vers 
l’Union européenne à des fins de terrorisme, par exemple 
afin de participer aux activités d’un groupe terroriste ou 
de commettre un attentat terroriste;

— l’organisation ou la facilitation de ces voyages, y 
compris par un soutien logistique ou matériel, tel que 
l’achat de billets ou la planification du trajet;

— la fourniture ou la collecte de fonds avec l’intention 
qu’ils soient utilisés ou en sachant qu’ils seront utilisés 
en vue de commettre des infractions terroristes.”

Nous estimons que les instructions diffusées par Antifa 
pour faciliter la fabrication de bombes relèvent clairement 
de la catégorie suivante: “fourniture ou réception d’un 
entraînement à des fins de terrorisme, par exemple, sur 
la fabrication ou l’utilisation d’explosifs, d’armes à feu 
ou de substances dangereuses”.

En outre, Antifa organise régulièrement des actes 
de violence graves à l’encontre des forces de l’ordre. 
Nous songeons par exemple à la manifestation interdite 
“Tag X”, organisée à Leipzig en juin 2023, au cours de 
laquelle cinquante policiers ont été blessés. Cette mani-
festation a été organisée à la suite de la condamnation 
de l’étudiante Lina Engel et de trois de ses complices 
qui avaient été condamnés, quelques jours auparavant, 
pour avoir attaqué, à coups de marteau, des individus 
qu’ils avaient identifiés comme étant des néonazis. 
Plusieurs personnes ont alors été grièvement blessées. 
La directive européenne précitée définit les infractions 
terroristes comme suit:

“Les buts terroristes sont les suivants:

— gravement intimider une population;

— contraindre indûment des pouvoirs publics ou une 
organisation internationale à accomplir ou à s’abstenir 
d’accomplir un acte quelconque;

— gravement déstabiliser ou détruire les structures 
politiques, constitutionnelles, économiques ou so-
ciales fondamentales d’un pays ou d’une organisation 
internationale.”

L’attaque à coups de marteau de personnes qui ont 
des opinions différentes vise clairement à “gravement 
intimider une population” et l’attaque particulièrement 

— het geven of ontvangen van training voor terro-
ristische doeleinden, zoals bijvoorbeeld voor het ver-
vaardigen of gebruiken van explosieven, vuurwapens 
of gevaarlijke stoffen;

— het binnen, buiten of naar de EU reizen met een 
terroristisch oogmerk, bijvoorbeeld om deel te nemen 
aan de activiteiten van een terroristische groepering of 
om een terroristische aanslag uit te voeren;

— het organiseren en faciliteren van zulke reizen, met 
inbegrip van logistieke of materiële ondersteuning, zoals 
de aankoop van tickets of het plannen van de route;

— het verstrekken of verzamelen van financiële mid-
delen met het voornemen of in de wetenschap dat deze 
zullen worden gebruikt voor het plegen van terroristische 
misdrijven.”

De instructies die Antifa verspreidt om bommen te kun-
nen maken, valt volgens ons duidelijk onder: “het geven 
of ontvangen van training voor terroristische doeleinden, 
zoals bijvoorbeeld voor het vervaardigen of gebruiken 
van explosieven, vuurwapens of gevaarlijke stoffen”.

Daarenboven organiseert Antifa ook regelmatig zwaar 
geweld tegen ordediensten. Denk maar aan de verbo-
den “Tag X”-demonstratie in Leipzig, begin juni 2023. 
Hierbij zijn vijftig politieagenten gewond geraakt. De 
demonstratie werd georganiseerd naar aanleiding van 
de veroordeling van studente Lina Engel en drie mede-
standers. Zij werden eerder in die week veroordeeld voor 
aanvallen met hamers op personen die zij identificeerden 
als neonazi’s en waarbij verschillende mensen ernstig 
gewond raakten. De bovenvermelde EU-richtlijn geeft 
als definitie van terroristische misdrijven:

“Als terroristische oogmerken worden gekwalificeerd:

— het ernstig vrees aanjagen van de bevolking;

— het op onrechtmatige wijze dwingen van een over-
heid of een internationale organisatie tot het verrichten 
of zich onthouden van een handeling;

— het ernstig ontwrichten of vernietigen van de po-
litieke, constitutionele, economische of sociale basis-
structuren van een land of een internationale organisatie.”

Het met hamers aanvallen van andersdenkenden 
valt duidelijk onder “het ernstig vrees aanjagen van 
de bevolking”, terwijl de bijzonder brutale aanval op 
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brutale de policiers vise à “gravement déstabiliser ou 
détruire les structures politiques, constitutionnelles, 
économiques ou sociales fondamentales d’un pays ou 
d’une organisation internationale”.

L’Allemagne n’est toutefois pas le seul pays où Antifa 
agit ouvertement comme une organisation terroriste. Antifa 
emploie en effet les mêmes méthodes en Belgique, aux 
Pays-Bas ou aux États-Unis, comme l’a illustré, en 2017, 
le reportage de l’émission d’actualité néerlandaise 
“Nieuwsuur” (NOS).4

La liste précitée de personnes à abattre établie par 
Antifa est un autre exemple limpide d’intimidation pure et 
simple de la population, dès lors que cette liste entraîne 
effectivement, en pratique, des agressions physiques. 
En 2019, une courtière de 34 ans de Leipzig, dont les 
coordonnées figuraient sur cette liste, a été agressée et 
frappée violemment dans son appartement. La police 
estime que les auteurs de cette agression sont liés au 
réseau Antifa de Leipzig. Une connexion avec le groupe 
de Lina Engel a été jugée probable.5

Plus près de chez nous, des manifestants d’Antifa 
ont infiltré, en janvier 2022, une manifestation contre 
les mesures prises dans le cadre de la lutte contre le 
coronavirus. À cette occasion, ils ont commis des actes 
de violence graves en attaquant des policiers et en 
s’opposant à eux, dans les escaliers d’une station de 
métro, avec des barrières Nadar et un conteneur en feu. 
Leur meneur était un homme d’une vingtaine d’années 
qui a déjà fait l’objet de plusieurs condamnations. Il fut 
par exemple condamné à treize mois d’emprisonnement 
en 2021 après avoir appelé, dans une vidéo, à attaquer 
les services d’ordre et à vandaliser des bâtiments publics6.

En novembre 2024, des organisations d’extrême 
gauche telles que la Coördination antifasciste de Belgique 
(CAB), l’Université populaire de Bruxelles, le Réseau 
Ades et le Front antifasciste de Liège ont à nouveau 
fait sentir leur présence après le lancement d’un livre 
du président du RN, Jordan Bardella, à Bruxelles. Des 
partisans masqués d’extrême gauche de ces groupes 
ont attaqué le siège du Vlaams Belang à Saint-Josse-
ten-Noode. Des tentatives ont été faites pour mettre le 
feu au bâtiment, alors que des familles avec des enfants 
vivent dans le même immeuble. Des employés d’une 
autre entreprise située dans le même bâtiment ont été 
victimes de coups violents. Mettre le feu à un bâtiment 

4 https://nos .nl /nieuwsuur /artikel /2.194.140  -antifa -schuwt -geweld 
-niet -in -strijd -tegen -extreem -rechts -gedachtegoed

5 https://jungefreiheit .de /politik /deutschland /2019 /linksextreme 
-ueberfallen -mitarbeiterin -von -immobilienfirma/

6 https://www .demorgen .be /nieuws /op -de -coronabetoging 
-waren -ook -linksextremisten -aanwezig -en -die -waren -uit -op 
-oorlog~bb87bfa5/

politiemensen kan gecatalogeerd worden onder “het 
ernstig ontwrichten of vernietigen van de politieke, con-
stitutionele, economische of sociale basisstructuren van 
een land of een internationale organisatie”.

Maar niet enkel in Duitsland manifesteert Antifa zich 
openlijk als een terroristische organisatie. Ook in eigen 
land, in Nederland of in de Verenigde Staten werkt Antifa 
volgens dezelfde methode. Dat werd in 2017 nog aan 
het licht gebracht in een reportage van het Nederlandse 
Nieuwsuur (NOS).4

De eerder genoemde dodenlijsten van Antifa zijn nog 
een schoolvoorbeeld van onversneden terreur tegen 
de bevolking, aangezien ze in de praktijk ook effectief 
leiden tot fysieke aanvallen. Een 34-jarige makelaar uit 
Leipzig die op de lijst voorkwam werd in 2019 in haar 
appartement aangevallen en brutaal geslagen. De 
daders worden door de politie gesitueerd in de kringen 
van Antifa-Leipzig. Een connectie met de groep rond 
Lina Engel wordt waarschijnlijk geacht.5

Dichter bij huis verwijzen we naar de Antifamanifes-
tanten die in januari 2022 in Brussel infiltreerden in een 
betoging tegen de coronamaatregelen, en die daarbij 
zwaar geweld pleegden waarbij politieagenten werden 
aangevallen die op de trappen van een metrostation 
met nadarhekken en een brandende container werden 
belaagd. Hun leider was een man van halverwege de 
twintig die al meermaals veroordeeld was. Zo kreeg hij 
een jaar eerder (2021) nog dertien maanden cel omdat 
hij in een video had opgeroepen om de ordediensten 
aan te vallen en overheidsgebouwen te vernielen6.

In november 2024 lieten extreem-linkse organisaties 
zoals de Antifascistische Coördinatie van België (CAB), 
Université Populaire de Bruxelles, Réseau Ades en 
het Antifascistisch front van Luik opnieuw van zich 
spreken naar aanleiding van een boekvoorstelling door 
RN-voorzitter Jordan Bardella in Brussel. Gemaskerde 
extreem-linkse aanhangers van deze groeperingen vielen 
in Sint-Joost-ten-Node de hoofdzetel van het Vlaams 
Belang aan. Er werden pogingen ondernomen om het 
gebouw in brand te steken, terwijl in datzelfde gebouw 
ook gezinnen met kinderen wonen. Werknemers van 
een ander bedrijf in hetzelfde gebouw kregen stevige 
klappen te verwerken. Het nachtelijk in brand steken 

4 https://nos .nl /nieuwsuur /artikel /2.194.140  -antifa -schuwt -geweld 
-niet -in -strijd -tegen -extreem -rechts -gedachtegoed

5 https://jungefreiheit .de /politik /deutschland /2019 /linksextreme 
-ueberfallen -mitarbeiterin -von -immobilienfirma/

6 https://www .demorgen .be /nieuws /op -de -coronabetoging 
-waren -ook -linksextremisten -aanwezig -en -die -waren -uit -op 
-oorlog~bb87bfa5/
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habité la nuit n’est ni plus ni moins qu’une tentative de 
meurtre.

2. Black Lives Matter (BLM)

Black Lives Matter (BLM) est un mouvement marxiste, 
communiste7 – Patrice Cullors, l’un des trois fondateurs 
américains de BLM, a lui-même ouvertement déclaré 
que cette organisation était d’inspiration marxiste – et 
antisémite8 qui prétend lutter contre la violence poli-
cière contre les noirs. Les manifestations de BLM, aux 
États-Unis comme en Europe, s’accompagnent systé-
matiquement de violences extrêmes qui visent souvent 
des policiers. Les dirigeants noirs du mouvement amé-
ricain des droits civils critiquent dès lors à juste titre les 
méthodes appliquées par BLM9 et d’autres personnes 
accusent ce mouvement d’être hostile à la police.

Les manifestations de BLM – auxquelles participent 
souvent des groupes d’Antifa – ont aussi souvent dégé-
néré en violences graves en Belgique. En mars 2021, 
pas moins de 36 agents ont été blessés lors d’actes de 
violence graves commis par des manifestants BLM à 
Liège.10 En juin 2020, une manifestation BLM organisée 
à Bruxelles a également été à l’origine de violences 
graves et la police a de nouveau délibérément été prise 
pour cible.11

Ces deux manifestations se sont terminées, comme 
presque toutes les manifestations BLM organisées aux 
États-Unis et en Europe, par le saccage et le pillage de 
commerces.

En conclusion, le mouvement BLM se rend régulière-
ment coupable d’activités visant à “gravement déstabiliser 
ou détruire les structures politiques, constitutionnelles, 
économiques ou sociales fondamentales d’un pays ou 
d’une organisation internationale”.

3. Extinction Rebellion (XR)

Extinction Rebellion (XR) est un mouvement activiste 
international qui s’oppose notamment à l’utilisation de 
combustibles fossiles et à d’autres activités humaines 
qui dérégleraient le climat. Initialement, les activités de 
XR consistaient à bloquer des routes, des ponts, des 
trains, etc., et à mener des actions plus “ludiques”, par 

7 ht tps://www .galvnews .com /opinion /guest_columns /
article_0584c87f -fb59 -5cb3 -835c -3f80618060ac .html

8 https://www .bild .de /politik /ausland /politik -ausland /hat -black 
-lives -matter -ein -antisemitismus -problem -71.590.074  .bild .html

9 https://www .latimes .com /local /california /la -me -black -lives -matter 
-20.151.030  -story .html

10 https://www .telegraaf .nl /nieuws /1.467.993.739  /36 -agenten 
-gewond -na -rellen -black -lives -matter -golf -van -woede -en -geweld

11 https://www .bruzz .be /samenleving /black -lives -matter -manifestatie 
-mondt -uit -plunderingen -en -rellen -239 -arrestaties -2020

van een bewoond gebouw is niets meer of minder dan 
een regelrechte poging tot moord.

2. Black Lives Matter (BLM)

Black Lives Matter (BLM) is een marxistische, com-
munistische7 – een van de drie Amerikaanse oprichters 
van BLM, Patrisse Cullors, heeft zelf openlijk verklaard 
dat de organisatie op marxistische leest geschoeid is – 
en antisemitische8 beweging die beweert op te komen 
tegen politiegeweld tegen zwarten. Manifestaties van 
BLM gaan zowel in de Verenigde Staten als in Europa 
steevast gepaard met extreem geweld dat zich vaak richt 
tegen politiemensen. Zwarte leiders van de Amerikaanse 
burgerrechtenbeweging hebben dan ook terecht kritiek 
op de tactieken van BLM9, anderen beschuldigen de 
beweging ervan anti-politie te zijn.

Betogingen van BLM – vaak met ondersteuning van 
Antifa-groepen – ontaarden ook in België vaak in zwaar 
geweld. In maart  2021 raakten maar liefst 36 agenten 
gewond bij zwaar geweld door BLM-betogers in Luik.10 
In juni 2020 leidde een BLM-manifestatie in Brussel 
eveneens tot zwaar geweld, en werd opnieuw de politie 
doelbewust aangevallen.11

Deze beide manifestaties, net als zowat alle BLM-
manifestaties in de Verenigde Staten en Europa, eindigden 
eveneens met het vernielen en plunderen van winkels.

Kortom, BLM bezondigt zich keer op keer aan activi-
teiten die gecatalogeerd kunnen worden als “het ernstig 
ontwrichten of vernietigen van de politieke, constitutio-
nele, economische of sociale basisstructuren van een 
land of een internationale organisatie.”

3. Extinction Rebellion (XR)

Extinction Rebellion (XR) is een internationale, acti-
vistische beweging die zich verzet tegen onder andere 
het gebruik van fossiele brandstoffen en tegen andere 
menselijke activiteiten die het klimaat zouden ontregelen. 
In het begin hield XR zich onledig met het blokkeren van 
wegen, bruggen, treinen, … en meer “ludieke” acties 

7 ht tps://www .galvnews .com /opinion /guest_columns /
article_0584c87f -fb59 -5cb3 -835c -3f80618060ac .html

8 https://www .bild .de /politik /ausland /politik -ausland /hat -black 
-lives -matter -ein -antisemitismus -problem -71.590.074  .bild .html

9 https://www .latimes .com /local /california /la -me -black -lives -matter 
-20.151.030  -story .html

10 https://www .telegraaf .nl /nieuws /1.467.993.739  /36 -agenten 
-gewond -na -rellen -black -lives -matter -golf -van -woede -en -geweld

11 https://www .bruzz .be /samenleving /black -lives -matter -manifestatie 
-mondt -uit -plunderingen -en -rellen -239 -arrestaties -2020
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exemple à se déshabiller dans la tribune réservée au 
public de la Chambre des communes du Parlement 
britannique.

Cette forme d’activisme n’a toutefois pas tardé à se 
muer en déprédations délibérées du patrimoine culturel 
et historique. Les Tournesols de Vincent van Gogh, 
Les Meules de Claude Monet, La Jeune Fille à la perle 
de Vermeer sont autant d’œuvres d’art mondialement 
connues qui ont été souillées par les “activistes clima-
tiques” de XR.

On considère souvent, à juste titre, en temps de 
guerre, qu’endommager ou détruire délibérément le 
patrimoine culturel et historique constitue un crime de 
guerre caractérisé. Nous songeons par exemple au 
dynamitage des Bouddhas de Bamiyan par les talibans, 
à la destruction du mausolée séculaire de Tombouctou, 
également commise par des terroristes islamistes, ou 
à la destruction d’œuvres d’art antiques en Irak et en 
Syrie par des terroristes de l’État islamique (EI).

C’est la raison pour laquelle nous estimons que les 
dégradations délibérées d’œuvres d’art telles que celles 
que commet régulièrement XR devraient également 
être considérées comme des actes terroristes contre 
l’humanité.

zoals het uit de kleren gaan in de publiekstribune van 
het Lagerhuis van het Britse parlement.

Deze vorm van actievoeren evolueerde echter gauw 
naar doelbewuste beschadigingen van cultureel-historisch 
erfgoed. De Zonnebloemen van Vincent van Gogh, Les 
Meules van Claude Monet of Vermeers Meisje met de 
parel: allemaal zijn het wereldberoemde kunstwerken die 
besmeurd werden door de “klimaatactivisten” van XR.

Het doelbewust beschadigen of vernielen wordt ten 
tijde van oorlog vaak terecht beschouwd als een regel-
rechte oorlogsmisdaad. Denk maar aan het opblazen van 
de Boeddhabeelden van Bamiyan door de Taliban, de 
vernieling van de eeuwenoude mausolea in Timboektoe 
– eveneens door moslimterroristen – of het vernielen 
van eeuwenoude kunstwerken in Irak en Syrië, door 
IS-terroristen (Islamitische Staat).

Het doelbewust beschadigen van kunstwerken, zoals 
XR regelmatig doet, zou dan ook eveneens moeten 
beschouwd worden als een terreuractiviteit die gericht 
is tegen de mensheid.

Ortwin Depoortere (VB)
Barbara Pas (VB)
Francesca Van Belleghem (VB)
Marijke Dillen (VB)
Alexander Van Hoecke (VB)
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La CHaMbre des représentants,

A. vu l’existence d’une liste belge des organisations 
terroristes, établie en 2006 pour donner suite à la réso-
lution 1373 du Conseil de sécurité des Nations Unies;

B. considérant que la directive (UE) 2017/541 étend la 
liste des infractions terroristes que les pays de l’Union eu-
ropéenne doivent également punir comme des infractions 
pénales, même si une infraction terroriste n’a pas été 
effectivement commise;

C. considérant que Antifa agit comme une organisa-
tion terroriste, notamment en fournissant des manuels 
de fabrication d’explosifs, en appelant à liquider ses 
opposants et en établissant des listes d’opposants 
idéologiques à abattre;

D. considérant que Black Lives Matter agit comme 
une organisation terroriste, notamment en menant des 
attaques ciblées contre les forces de l’ordre;

E. considérant que le mouvement Extinction Rebellion 
agit comme une organisation terroriste en endomma-
geant délibérément le patrimoine culturel et historique;

deMande au gouverneMent fédéraL:

1. d’inscrire Antifa et ses satellites sur la liste belge 
des organisations terroristes;

2. de demander, au niveau européen, que l’organisa-
tion Antifa soit inscrite sur la liste de l’Union européenne 
des personnes, groupes et entités impliqués dans des 
actes de terrorisme;

3. d’inscrire Black Lives Matter sur la liste belge des 
organisations terroristes;

4. de demander, au niveau européen, que le mou-
vement Black Lives Matter soit inscrit sur la liste de 
l’Union européenne des personnes, groupes et entités 
impliqués dans des actes de terrorisme;

5. d’inscrire Extinction Rebellion sur la liste belge des 
organisations terroristes;

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

de KaMer van voLKsvertegenwoordigers,

A. gelet op het bestaan van een Belgische terreur-
lijst, ingesteld in 2006 en daarmee gevolg gevend aan 
Resolutie 1373 van de Veiligheidsraad van de Verenigde 
Naties;

B. gelet op Richtlijn (EU) 2017/541 van de EU, die 
zorgt voor een uitbreiding van de lijst van terroristische 
misdrijven die EU-landen ook als misdrijven moeten 
straffen, zelfs als een terroristisch misdrijf niet daad-
werkelijk is gepleegd;

C. overwegende dat Antifa zich als een terroristische 
organisatie manifesteert, met name door onder andere 
het verzorgen van handleidingen om explosieven te 
maken, het oproepen tot liquideren van tegenstanders 
en het aanleggen van dodenlijsten van ideologische 
tegenstanders;

D. overwegende dat Black Lives Matter zich als een 
terroristische organisatie manifesteert, met name door 
onder andere het doelgericht aanvallen van ordediensten;

E. overwegende dat Extinction Rebellion zich als een 
terroristische organisatie manifesteert, met name door 
het doelbewust beschadigen van cultureel en historisch 
erfgoed;

verzoeKt de federaLe regering:

1. Antifa en haar satellietorganisaties op de Belgische 
terreurlijst te plaatsen;

2. op Europees niveau ervoor te pleiten om Antifa 
op te nemen op de EU-lijst van personen, groepen en 
entiteiten die betrokken zijn bij terroristische daden;

3. Black Lives Matter op de Belgische terreurlijst te 
plaatsen;

4. op Europees niveau ervoor te pleiten om Black Lives 
Matter op te nemen op de EU-lijst van personen, groepen 
en entiteiten die betrokken zijn bij terroristische daden;

5. Extinction Rebellion op de Belgische terreurlijst 
te plaatsen;
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6. de demander, au niveau européen, que le mou-
vement Extinction Rebellion soit inscrit sur la liste de 
l’Union européenne des personnes, groupes et entités 
impliqués dans des actes de terrorisme.

18 novembre 2024

6. op Europees niveau ervoor te pleiten om Extinction 
Rebellion op te nemen op de EU-lijst van personen, 
groepen en entiteiten die betrokken zijn bij terroristische 
daden.

18 november 2024

Ortwin Depoortere (VB)
Barbara Pas (VB)
Francesca Van Belleghem (VB)
Marijke Dillen (VB)
Alexander Van Hoecke (VB)
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